[lporpammMmupoBaHue
Ha A3blKe [lackanb



U3 yero coctount nporpamma?

program <IMda IIPOTI'PAaMMEBL>;

vaxr ...THUII IIaHHBIX,; {pazzgen
ONMCaHUA I[epPEMEHHBIX }

begin
{ocHOBHasg mnporpamMma |}
end.

KOMMEHTapuu B UrypHbIX CKobkax
He obpabaTbiBatoTCS




MmeHa nporpamMmmMbl, KOHCTAHT, MePEeMEeHHbIX

UMeHa MoryT BKn4yaThb
* NaTUHCKue b6ykKBbl (A-Z)

3alrifiaBHble U CTPOYHbLIE 6yKBbI He Ppa3finvyaloTCs

* UMdpbl

MMS He MOXXEeT HauMHaTbcA ¢ Ludpbl

* 3HAaK NoAYEepPKNBAHUSA _

UmeHa HE moryT BKntoyaTb
° pyccKkue OyKBblI
* npobensbl
e CKOOKM, 3Hakun +, =, 1, ? n ap.

Kakne umeHa npaBunbHble??

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B



[lepeMeHHble

[lepemeHHan — 3T0 BENMMYMHA, UMEKLLAA UMSA, TUM U
3HayeHne. 3Ha4YeHne nepeMeHHON MOXHO U3MEHATb
BO BpeMsi paboTbl NporpamMmmel.

Tunbl NnepeMeHHbIX:

* integer { uenas }

e real { BewecTBeHHas }

* char { oguH cumBon }

e string { cumBOsbHasA CcTpoka }
 boolean { nornyeckas }

O6bsABNeHMe nepemMeHHbIX (BblaerieHne namMmsitun):
var a, b: integer;

Q: real;

sl, s2: string;



Kak n”aMeHuTb 3Ha4YeHne nepemMeHHoOun?

OnepaTop — 3TO KOMaHAa A3blka NPorpaMMmMpPOBaHUS
BbICOKOIO YPOBHS.

OnepaTtop npucBamBaHUA CNYXUT ANs N3BMEHEHUS
3Ha4YeHnsa nepemMeHHoN.

NMpumep:
program qq;
var a, b: integer;

begin
a := 5; >
+
b :(=a + 2; 2

a := (a + 2)*(b - 3); @7
end. :



OnepaTop npucBanBaHusA

OOwas cTpykTypa:

<mMsSI HNEPEMEHHOM> = <BEPAaXEeHMUe>;

ApudpmeTuyeckoe BbipaKeHUe MOXeT BKIYaTb
* KOHCTaHTHI
* MMeHa NepeMeHHbIX
* 3HAKN apUPMeTUYECKNX onepaLn:
+ - * / div mod

[ yMHomeHlﬁ[ nenemﬂﬁ[ p.eneHJ%[ OCTaTOJﬁTﬁ
* BbI30BbI (PYHKLMI el ASTICHA

* Kpyrnble CKOOKU ( )




OnepaTop BBOAA

read ( a ); { BBOOm BHaAUYEeHUHA
I[IepeMeHHOM a}

read ( a, b ); { Brog BHaueHuUn
IIepeMeHHIX a u b}

readln ( a); {BBO&I B3HaAYEHMUM IIepPEMEHHHIX
a N rnepexon Ha HOBYIO

CTPOUYKY }
Kak BBOAMTL ABa UMCcna? —2- 2
yepes npoben: | > 3 b
25 30 o 0
yepes Enter: — e a
25——| " | b
O

30



OnepaTtop BbIBOAA

write ( a ); { BRIBOO BHaAUYEHMUS
IIepeMeHHOM a}

writeln ( a ); { BrRBOO BHaAUYEHUS
I[IepeMEeHHOM a U Iepexon
Ha HOBYI CTPOUYKY }

writeln ( 'Ilpmeer!' ); { BEHBOO TekxcTa}

writeln ( 'OrBeT: ', c ); { BEHIBO&
TeKCTa M BHAYEHUSI [IepeMeHHOM C}

writeln ( a, '+', b, '=', ¢ );



CnoxeHue ABYX uucen

3apava. Beectu gBa LenbiX YNCa 1 BbIBECTU Ha
9KpaH NX CYMMY.

MpocTeUnwee pewweHume:
program zl;
var a, b, S: integer;

begin
read ( a, b );
S := a + b;

writeln ( S );

end.



3aaaHus

BBecTtu TPU YUCna, HaUTU ux CyMmMmy U npounisegeHue.
Npumep:
BeEegnTe TpM uYMCIa:
4 5 7
4+5+7=16
4*x5*%7=140

BBecTu Tpn uncna, HauTN UX Cymmy, npousBeneHne u

cpeaHee apudpmMeTnyeckoe.

Npumep:

BeEegnuTe TpM uYMCIA:

4 5 7

4+5+7=16

4*5*%7=140

(4+5+7) /3=5.33



program Z2;
var a, b, ¢, p, s: integer;

begin
writeln ( ‘BeeguTe TpM umcna’);
read ( a, b, ¢ );

s :=a+ b + c;

p :=a *b * c;

writeln ( ‘CyMmMma =', s );
writeln (‘llpomzBegmeHmue =', p);

end.



